

同心笃行 续写中哈关系新篇章

(上接1版①)

我们互帮互助、互学互鉴,掀起了人文交流新高潮。中哈成功签署互设文化中心协议,首次合拍电影《音乐家》。中国高校在哈萨克斯坦分校、鲁班工坊、中国传统医学中心等人文合作项目从无到有、从有到优。互免签证让两国民众实现像走亲戚一样常来常往,去年两国人员往来近60万人次,今年前3个月已经超过20万人次,有望再创新高。地方合作蓬勃发展,友好省市增至26对。广受中国患者尊敬和爱戴的眼科专家卡培拉别科夫、有着“熊猫侠”美誉的献血志愿者鲁斯兰、火遍大江南北的哈萨克斯坦歌手迪玛希等,成为新时代中哈友好的使者。

我们团结协作、共迎挑战,取得了国际协作新实效。中哈在国际和地区事务上立场相近,都主张践行共同、综合、合作、可

持续的安全观,都致力于做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。我们共同创建了中国—中亚机制,在联合国、上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议等多边组织框架内密切协调和配合,积极支持彼此提出的建设性国际合作倡议,坚决捍卫两国共同的战略、安全、发展利益。

展望未来,中哈合作大有可为,且必将大有作为。我希望通过这次访问,同托卡耶夫总统一道,赓续传统友谊,深化全方位合作,就中哈关系未来作出新部署新规划,推动中哈永久全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

一是巩固相互支持的政治传统。“与朋友交,言而有信。”中方将继续同哈方以诚相待、以信相交,持续巩固政治互信,加强战略沟通,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方将一如既往支持哈方维护国家独立、主权、领土完整,支持哈方走符合本国国情的发展道路,支持哈方着眼国家发展繁荣采取的各项内外政策,反对任何外部势力干涉哈萨克斯坦内政。我们要传承好、发扬好相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢这4个合作法宝,推动中哈关系行稳致远。

二是用好互利共赢的合作法宝。中哈资源禀赋各不相同,经济产业各具特色,互补优势明显,合作潜力巨大。中方愿加快推进共建“一带一路”倡议同“公正的哈萨克斯坦”经济政策深度对接,进一步向哈方开放中国超大市场规模,共享中国发展机遇。我们要深化经贸、产能、投资、能源矿产、农业等传统领域合作,提升口岸通关效率,推进中欧班列高质量运行和跨里海国际运输走廊建设,完善立体多元高效的互联互通格局。充分挖掘新能源、数字经济、人工智能、跨境电商、航空航天等高新技术领域合作潜力,打造高附加值产

业链供应链,为两国合作增添更多新动能。

三是夯实世代友好的民意基础。深化中哈友好是两国民心所向、民意所盼。我们要传承好这份友好情谊,开展丰富多彩的人文交流活动,进一步促进两国人民相知相亲。共同办好鲁班工坊、孔子学院、西北工业大学哈萨克斯坦分校,培养更多中哈友好事业接班人。欢迎两国高校、智库、科研机构开展联合办学、合作科研,支持两国社会各界增进交流,鼓励两国更多地方省市州结好,不断深化教育、旅游、考古、艺术、媒体等领域合作,拓展人文交流的广度和深度。

四是因应加速演进的百年变局。世界局势变幻交织,中哈全方位互利合作既面临新威胁新挑战,也迎来新机遇新空间。中国人讲,危与机总是相辅相生,危中有机,危可转机。中方愿同哈方携手应对世界之变、时代之变、历史之变,在危机中育新机,于变局中开新局,坚决捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,反对霸权主义、强权政治、阵营对抗,推进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为维护世界和平稳定注入更多正能量和稳定性,作出更多中哈贡献。

我这次在哈萨克斯坦的另一项重要日程是出席上海合作组织峰会。哈萨克斯坦担任上海合作组织轮值主席国以来,做了大量卓有成效的工作,扩大了该组织影响力,中方对此高度评价。相信在各方共同努力下,阿斯塔纳峰会一定会取得圆满成功,进一步凝聚上海合作组织大家庭,开辟组织合作新局面。

中国古语道,“上下同欲者胜,同舟共济者赢”。哈萨克民族讲,“五指成拳,万众一心”。中方愿同哈方在实现国家繁荣振兴的征程上携手努力、并肩前行,绘就两国合作新蓝图,续写中哈友好新篇章。

江西丰富的文旅资源也勾起参观者的浓厚兴趣。资溪县森林覆盖率87.7%,被誉为“中国天然氧

个个背向安全区域。不到20分钟,等到他想去转移病床上的老人时,洪水已淹没一楼的房子。情况紧急,他不敢多想,托起老人从二楼楼梯口便向岸边游去。

在绥宁县防汛抗灾一线,像沈忠喜一样为了群众生命财产安全奋勇向前的党员干部比比皆是,他们为了让受灾群众有地方住,有热饭吃,有干净的水喝,能与家人通个电话报个平安,连日奋战,全力守护好人民群众的“生命线”。

习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团

新华社北京7月2日电 7月1日,国家主席习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团。

习近平指出,中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活

力在地方。希望你们通过此次访问,感知中国、体会中国、了解中国,与中国的青少年交流互动,成为好伙伴、好朋友,在两国人民之间架起更多相知相亲的桥梁,为增

进中美两国人民友谊作出贡献。

美国青少年“青春同行”交流团由美国7个州共14所中学约190名师生代表组成,中国人民对外友好协会邀请并接待。

香港维园庆回归 万千气象看中华

新华社记者 孟佳 奚天麒 王茜

二十七载情更切,万千气象耀香江。作为香港回归祖国27周年系列庆祝活动的重要组成部分,“维园庆回归”活动6月29日至7月2日在香港维多利亚公园举行。

“锦绣河山”“文旅天地”“创科兴港”“冰凉一夏”“健康湾区”“珠香世界”六大主题展览各具特色;国风走秀、歌舞、情景剧等文艺演出精彩纷呈;四川、辽宁、江西、山东、陕西、宁夏等地花样展示地方特色和文旅资源……连日来维多利亚公园内一派喜庆之景,邀市民游客共襄盛举、同庆回归。

文化科技相辉映

得知“维园庆回归”活动开启,香港市民冯先生特意带着儿子来到这里感受中华传统文化的魅力。他看到陕西黄陵县书法家、非遗传承人现场题写书法作品,赶紧叫孩子前来观看。“儿子已经学了两年书法,希望能学得越来越好。”

在黄帝印记手册上盖章、与八仙过海卷轴合影、体验李氏糖人制作,许多展区在互动体验上下足功夫,还有不少展区将新潮科技赋能传统文化。

戴上VR头盔,跟随山海精灵的指引,从山海经博物馆启程,穿越神秘莫测的山海之国,开启一段充满想象的奇幻神话之旅……在VeeR“山海经”VR大空间沉浸剧场,不少香港市民带领小朋友一起,沉浸在后羿射日的神话故事之中。

四川德阳展区VR三星堆考古舱人头攒动,观众在排队等待亲手“挖掘”文物。三星堆考古现场被“搬”进维园,让大家有机会以“第一视角”体验三星堆珍贵文物的发掘过程,在沉浸式考古中领略古蜀文明的无穷魅力。

文旅特色汇香江

走进江西展区,江盐集团的晶幼盐和荷花盐引起不少人注意。“这可是我家厨房里必不可少的调味品”“没想到香港和江西的联系这么紧密”……香港市民看到熟悉的食盐品牌颇感亲切,纷纷合影留念。

江西丰富的文旅资源也勾起参观者的浓厚兴趣。资溪县森林覆盖率87.7%,被誉为“中国天然氧



图为7月1日,人们在“维园庆回归”活动中参观山东烟台“仙境海岸 觅境烟台”主题展厅。

新华社记者 朱炜 摄

吧”;生态优良、自然与人文相得益彰的安远县是东江水源地……有香港市民感叹,“我们同饮一江水,有机会一定要去江西走走看看。”

“维园庆回归”活动现场,一些香港市民驻足咨询旅游讯息,还有不少人被琳琅满目的商品吸引目光。

围观、咨询、拍照,香港市民对红木家具表现出极大兴趣。“红木不同于其他材料,时间越久越会有一种油润的光泽,特别漂亮。”香港市民林太太此前就看中了包着铜边的红木提盒,特意赶在展览结束前携先生前来购买。

四君子古典家具有限公司主席陈玉树没想到红木家具在香港如此火爆。“我们带来的展品开展第二天就所剩不多了。”他说,这次带来了多套新时代古典家具作品,希望将作品中蕴含的博大精深的中华文化呈现在观众面前。

在蒙牛集团展台,一系列为大家所熟知的奶制品悉数亮相。“香港各大超市都能买到蒙牛的奶制品,我经常购买,品质很好。”香港市民张女士看到展台上摆出了一些新产品,表示以后会买来尝尝。

香港和内地众多知名品牌也携明星产品参展:香港“大中华”沉香、山东青州百年老字号隆盛糕点、宁夏枸杞和葡萄酒等产品均很受欢迎,一些观众在享受文化盛宴之余,还购买了不少各地特产,满载而归。

戮力同心共奋进

“庆祝香港回归祖国,每年维园

(新华社香港7月2日电)

医保政策 “你问我答”

(第二期)

问:职工医保普通门诊统筹对高血压患者一次性最高可报销多久的药用量?

答:职工医保普通门诊统筹报销的药品用量是根据医生开具处方确定的。经医生诊断患高血压且需要长期用药的患者,医生可以按照有关规定开具长期处方,处方量一般在4周内,最长不超过12周。

问:职工医保个人账户里的余额可以给家人用吗?

答:可以的。通过办理职工医保个人账户“家庭共济”,个人账户是可以授权给已参保的父母、配偶和子女使用的,比如用于支付合规医药费用中的个人自付部分、购买城乡居民基本医疗保险个人缴费费用等。

问:职工医保个人账户里的余额每年年底会不会清零?个人账户只能在参保地使用吗?

答:不会清零,可在全国范围内各医保定点医疗机构使用。

问:职工医保退休后还要缴费吗?

答:在办理完职工退休人员确认手续后,用人单位和个人不需再缴纳基本医疗保险费,但需要按年度缴纳

职工大病保险费,2024年职工大病保险费标准为180元/人。

问:职工医保在定点医疗机构住院的起付标准是多少?

答:职工医保统筹基金设置住院起付标准。同一结算年度内,第一次住院起付标准为:基层医疗卫生机构(主要指乡镇卫生院、社区卫生服务中心)200元;一级医疗机构或不设等级医疗机构500元;二级医疗机构800元;三级医疗机构1100元;省部级医疗机构1600元。

一个结算年度内,参保人员在同级别医疗机构多次住院的,第二次及以上起付标准按50%计算。起付标准年度累计不超过2000元。

(邵阳日报记者 陈红云 整理)

限期回单位办理相关手续公告

羊贇同志:

你于2012年9月擅自离岗,至今未回单位上班。根据市县治理“吃空饷”有关政策规定,限你于登报之日15天内回单位办理相关手续。逾期未回单位,将根据《事业单位人事管理条例》第四章相关规定依程序对你予以辞退。

特此公告

邵东市火厂坪镇中心学校

2024年7月1日

(上接1版③)

截至6月30日14时,该县共发生道路塌方35处,公路建设养护中心出动应急抢险人员110人次,党员突击队3支兵分3路,抢险车辆8台,抢险机械设备6台,清理塌方5000多立方米。

“观察员注意四周山石情况,其

余人员疏通了火速撤离。”该县桐山乡处在雪峰山腹地,通往县城的道路沿线多处出现山体滑坡,乡党委主要负责人在带领着党员突击队沿路清理路上落石时,不忘时时提醒大家注意安全。

“来来来,大家都搭把手,把这电器都搬到高处去。”在高沙镇太平

街,一居民由于房屋地势较低,该镇党员突击队一边劝说并组织该住户转移,一边贴心地帮其把家里一楼电冰箱搬到高处防止泡水。仅6月30日11时前,该县就组织紧急避险安置群众1805人。

目前,洞口县仍有3000多名党员奋战在抗洪抢险一线。